

En el sector de Teruel, lo mismo en el Norte que en el Sur del Turia, ha continuado ayer el avance de nuestras líneas, ocupándose nuevas posiciones

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el sector de Teruel lo mismo en el Norte que en el Sur del Turia ha continuado hoy el avance de nuestras líneas, ocupándose nuevas posiciones y venciendo la resistencia que trató de oponer el enemigo, al que se castigó muy duramente y se persiguió obligándolo a dejar en nuestro poder varios centenares de muertos, unos cien

La labor de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Lugo

Entrega de los paquetes-aguinaldo a nuestros heroicos soldados del frente de Aragón

El día 19 de los corrientes tuvo lugar, en una de las posiciones del frente de Aragón, la entrega de los paquetes-aguinaldo condecorados por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de la provincia de Lugo con cedendo a nuestros heroicos soldados de las brigadas gallegas.

El día 19 de los corrientes tuvo lugar, en una de las posiciones del frente de Aragón, la entrega de los paquetes-aguinaldo condecorados por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de la provincia de Lugo con cedendo a nuestros heroicos soldados de las brigadas gallegas.

El día 19 de los corrientes tuvo lugar, en una de las posiciones del frente de Aragón, la entrega de los paquetes-aguinaldo condecorados por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de la provincia de Lugo con cedendo a nuestros heroicos soldados de las brigadas gallegas.

El día 19 de los corrientes tuvo lugar, en una de las posiciones del frente de Aragón, la entrega de los paquetes-aguinaldo condecorados por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de la provincia de Lugo con cedendo a nuestros heroicos soldados de las brigadas gallegas.

La revolución de la holganza

Transcribimos textos de un artículo titulado "Trabajadores que no trabajan". Ha aparecido en "La Vanguardia" del 9: "Es invidioso; pero no podemos cerrar los ojos a la realidad, y la realidad es esta: para muchos trabajadores revolucionarios, la principal conquista de la revolución—de una revolución que no estará ganada mientras, en las dolorosas incertidumbres de la guerra—es la de trabajar menos y ganar más, sobre todo trabajar menos. Aquello de "ganarás el pan nuestro de cada día con el sudor de tu frente" se arrincona como prejuicio confesional, porque "habándose hecho tabla rasa de la religión", pueden aducir en buena lógica los holgazanes impenitentes que el trabajo, con idéntico como obligación fatal e ineludible, es una supervivencia intolerable del "antiguo régimen".

Repetidas veces, en los menudos incidentes del vivir cotidiano, hemos tenido que lamentarnos de una flojedad en el trabajo que ha empezado a tener carácter de epidemia, y con frecuencia se nos ha dicho por personas a costumbres de la infancia a vivir de sus manos.

Hemos hecho la revolución para trabajar menos y seríamos idiotas si abandonáramos, ahora que estamos libres del burgués, uno de los postulados que hemos defendido siempre con más ahínco. Hoy es el trabajador el que manda. La holganza es una epidemia. Ya

Así es España NORMAS ETERNAS

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

Los rojillos siguen sin dar muestras de vida en Teruel—afirma en su crónica El Tebib Arrumi—si bien es cierto que después de haberse dejado arrebatar por nuestros soldados posiciones tan fácilmente defendibles como las del Muletón, sería menos explicable que se obstinaban en defender estas de ahora, de menor importancia.

Se refiere luego el cronista a las operaciones realizadas en el día de hoy, y dice que el teniente coronel que mandaba las fuerzas que llevaron a cabo el asalto a una de las posiciones rojas conquistadas se portó como un bravo, pues a pesar de haber ido herido siguió al frente de sus tropas hasta el final, y sólo entonces consintió en ser evacuado. En estas operaciones se han cogido al enemigo tres ametralladoras, ocho fusiles ametralladores y más de ciento cincuenta prisioneros.

Cada día sigue diciendo—es más fácil aprisionar a los rojillos. Hoy se habían refugiado cuarenta en un túnel y al ver llegar a nuestros soldados comenzaron a gritar a todo pulmón ¡Viva España! y ¡Viva Franco! Todos ellos eran muchachos jóvenes enroscados fuertemente en las filas rojas.

En los bolsillos de casi todos ellos se encontraron unas octavillas en las que se decía que el soldado que desease mejorar su vestido debía buscarse un padrino. Nosotros sabemos que el que tiene padrino se bautiza, pero no llegamos a suponer que a los soldados rojos les faltase falta para vestirse.

Mientras esto ocurre en el frente de Teruel, Indalecio Prieto sigue lanzando sus mentiras al mundo. Así afirma hoy que nosotros no hemos podido realizar en un mes la ofensiva lo que el ejército republicano logró en seis días.

Nuestra ofensiva ha comenzado el día 12 de enero y por lo tanto no hace un mes; si las matemáticas no engañan, y en estos días les hemos arrebato todas las posiciones del Norte, del Este y parte del Sur de Teruel, avanzando en algunos sitios más de ocho kilómetros más allá de las posiciones ocupadas por ellos desde hace mucho tiempo.

Desde hace dos días se vienen observando desde nuestras posiciones grandes humaredas en el centro de la población de Teruel. Sin duda los rojos, convencidos ya de su impotencia, quieren acreditarse también aquí como buenos incendiarios.

Quiero terminar relatándoles un episodio emocionante que me acaba de contar uno de los generales que mandan estas Divisiones. Hace tres días hubo necesidad de tomar la cota 1.205, para facilitar posteriores objetivos. Por su situación geográfica y por su topografía era difícil el asalto, en vista de lo cual el jefe echó por delante tres carros de combate, con el orden de situarse en el terreno punto y favorecer el avance de la Infantería. El enemigo recibió con una verdadera graniza

da de proyectiles a nuestros carros, que permanecieron en los puestos designados abriendo a su vez mortífero fuego de ametralladora contra las trincheras rojas. Nuestros soldados llegaron a la cumbre de la cota y arrojaron de allí a los rojos poco menos que a puntapiés, e inmediatamente rodearon nuestros tres carros de asalto, ovacionando a su ocupantes. Estos descendieron en medio del júbilo general, pero uno de ellos no pudo hacerlo. Estaba muerto, con la frente apoyada a su ametralladora.

El general, enterado de la conducta de los tripulantes de los tres carros, premió a cada uno de ellos con quinientas pesetas, y en el momento de irles a hacer entrega de ellas, uno de los valientes se adelantó y pronunció las siguientes palabras: "Mi general, lo que hemos hecho no merece premio alguno, pero aceptamos porque el compañero que ha muerto tiene unos padres ancianos de los cuales continuamente nos hablaba. Permítanos que las quinientas pesetas de cada uno sean para esos viejecitos. Mandélasles usted mismo y dígalas que nos sentimos orgullosos de su hijo y procuraremos seguir su ejemplo".

El general, con la garganta oprimida por la emoción, sólo pudo contestarles: "¡Hijos, así es España! ¡Viva Franco!".

El general, con la garganta oprimida por la emoción, sólo pudo contestarles: "¡Hijos, así es España! ¡Viva Franco!".

El general, con la garganta oprimida por la emoción, sólo pudo contestarles: "¡Hijos, así es España! ¡Viva Franco!".

COMENTARIOS

El cinismo en el mentir

"Las Noticias", órgano bolchevique, publica en su edición del 12, una fotografía del cementerio de Teruel que conduce los restos de los heroicos caídos bajo la metralla roja en el frente de Teruel. La leyenda de dicha fotografía es la siguiente:

"Resgos que mató Franco. En ese automóvil, cubierto con todos los atributos rúnicos, cruzaron la frontera los cadáveres de los periodistas extranjeros a que se aude en nuestra nota. Puede observarse que, ni siquiera para justificación de su delito, se dignó Franco renunciar esas cosas raras.

"Todo el mundo sabe con qué respeto, con que reverencia la República, ha prestado el posterior homenaje a los periodistas caídos en cumplimiento de su deber, a los héroes del período. Sin embargo, la prensa roja se ha negado a pronunciarse ante sus cadáveres—nuestro publicado texto—ni siquiera el "En paz descansan".

Así es la propaganda roja. No sale nadie a recibirlos. "Mundo Gráfico" del 5 del corriente, publica dos fotografías de la entrada de las fuerzas rojas en Teruel: una de una calle, la otra de la plaza del Torico. Ni una sola persona, ni una sola, se halla presente a la entrada de las fuerzas rojas. Este es el "entusiasmo" que acogen los pueblos españoles a los emigrados del terror.

Compárense estas fotos con las de la entrada de las tropas nacionales en Bilbao, en Santander, en Gijón... ¡Júbilo, entusiasmo y alegría por la liberación de la pesantilla horrenda.

El contraste es expresivo. Unos liberan pueblos. Otros,—una vez en la vida y a través de la traición—ocupan los restos desiertos de una ciudad.

Testigos de referencia. La nueva remesa de parlamentarios laboristas británicos, ha realizado el más vertiginoso de los viajes. Se ha pasado el tiempo en la carretera. Llegaron a Barcelona, dice "La Vanguardia" del 14, con tiempo apenas de cambiarse de traje, realizar una comida apresurada y emprender el regreso. El propio periodista explica que los referidos parlamentarios no conocen otro idioma que el inglés.

Valiéndose de un intérprete, en el momento de marchar, hicieron unas declaraciones ditirámicas. Todo les parece bien. Han insistido mucho en hacer constar "que el orden público es absoluto". Pero, ¿qué creían los laboristas británicos? ¿Suponian acaso que los agentes de la propaganda roja les invitarían a un fusilamiento, organizarían unos cuantos asesina-

tos en su honor, o les harían testigos de uno de los innumeros registros comunistas que ni por un momento han cesado en la España roja?

No les han invitado, y esto valía la pena de que lo conociesen, al espectáculo de la apertura de un mercado, al caer el día. Es natural, a estas horas los agentes de la propaganda roja, no se han despertado todavía. Después de visto este espectáculo—que nos complacemos en recomendar a todo valiente de la España roja—es posible que hubieran podido haber con mayor conocimiento de causa. No existe tumulto equiparable. Muchas mujeres, ni acosadas por el hambre se atreven ya a acudir. Cada día se registran heridos. La apertura de un mercado es peor que una carga de cañonera. Las nuevas remesas laboristas "deben" que se incluya este número en el programa de las próximas vistas.

El concepto rojo de la democracia. "Las Noticias" del 14, publica bajo el título "Democracia auténtica", lo siguiente:

"Ejemplo magno el que la U. R. S. S. acaba de dar al mundo, al reunirse por primera vez el Soviet Supremo, culminación grandiosa de un proceso social, ante cuyos positivos resultados, hasta sus más acerbados detractores, se han visto obligados a reconocer.

"Como contraste cruel a la formidable labor constructora de la U. R. S. S., se perfila en Europa la decadencia absoluta—ruina completa ya—de las democracias arcaicas empujadas por su rancidez.

"Les servirá de algo el ejemplo de democracia auténtica que la U. R. S. S. acaba de dar al mundo."

Ya lo saben las democracias europeas como las juzgan los rojos españoles: arcaicas, empujadas, rancias... La única "democracia auténtica" es la U. R. S. S. Es necesario fijar y aclarar el léxico. En el vocabulario rojo "democracia" no significa el régimen británico, ni el helvético, ni el de los países escandinavos. "Democracia" debe traducirse así: "Comunismo".

El primer país naranjero de Europa. La Dirección General de Abastecimientos, ha circulado la siguiente nota que aparece en la prensa roja del 14:

"En la nota dada ayer a la Prensa, se fijó como precio de venta al público para la naranja y la mandarina, el de noventa céntimos de peseta el kilo. Este precio podía ser, desde luego, mantenido; pero, sin embargo, teniendo en cuenta dificultades de cambio y las duradas de poder dar el peso exacto, ya que la unidad naranja no

Lea Vd. EL PROGRESO

La carrera de la muerte

En estas semanas últimas entradas las noticias que vienen del extranjero destacan por su gran importancia la actividad que toman todos los astilleros navales en el mundo. Las construcciones secretas de los japoneses se han destacado por su importancia y han producido la mayor sensación. Ya es sabido que estos acorazados que construyeron los japoneses, desplazaron 46.000 toneladas sobrepasando en 9.000 los límites impuestos por los tratados y también en contravención de los acorazados de 52.000 toneladas que se han empezado a construir en Inglaterra y en los Estados Unidos pasan de los tratados.

Lo mismo sucede con los cañones de 356 milímetros para el armamento de los barcos de guerra actuales, pues ya se sabe que van a entrar en servicio piezas de 493 milímetros y según todas las informaciones de un calibre superior posiblemente, permitiendo tirar por encima de 32 kilómetros de distancia. Se anuncia también que, numerosos sistemas de fortificación, van a ser corregidos en vista de estos progresos artilleros y hasta se habla de planes de los Estados Unidos de modificar las condiciones del canal de Panamá, insuficiente en su profundidad para los grandes barcos en construcción para permitir la unión de las dos flotas Atlántico y Pacífico.

Y en cuanto a Francia, seriamente amenazada en el Mediterráneo por la construcción de los dos acorazados italianos de 35.000 toneladas, no tendrá más remedio que lanzarse a esta loca carrera de las construcciones navales, de la que el almirante Jellicoe, el héroe de Jutlandia, decía ya antes de la guerra de 1914: "La carrera de los armamentos navales conduce inevitablemente a la ruina antes de llegar a la muerte".

Caro MORALES.

es fraccionable, el precio que registró desde mañana (hoy), será el de una peseta el kilo, precio que no podrá ser alterado en forma ni con pretexito alguno.

"Las naranjas: han sido entregadas para la venta al público, en los mercados, por dos razones: una, primera, derivada de que el fruto no llega en cantidad suficiente para que pueda ser vendido con más extensión; otra, el poder controlar efectivamente el precio de la venta al público".

Aclaremos. Las naranjas jamás se habían vendido en España a peso, sino por centenares o por docenas. El precio actual es aproximadamente el 600 por 100 del anterior a la revolución. Se afirma que el fruto no llega en cantidad suficiente y hay que recordar que España es el primer país naranjero. Y finalmente es curioso que hable de la "fraccionabilidad" de la naranja. Curioso, pero no extraño. En una nota reproducida en estas páginas, se hablaba de "medio nuevo" por habitante.

El pensamiento llevado a la obesión, de la Eternidad, ha hecho a los santos. Por preferir lo contingente y eterno, el viro Doctor Faust vendió el alma a Satanás. Como lo sanviduos, las Sociedades se salvan si se aferran firmemente a principios inmortales y perecen si se dejan llevar por la pasión de un momento; por uno de estos movimientos intelectuales que cautivan a una generación y la arrastran a inmensas locuras colectivas.

Así el liberalismo, desde fines del siglo XVIII hasta el último cuarto del XIX, y el marxismo un nuestro tiempo, y en nuestro tiempo también cierto hego-paganismo, que tiene en Maquiavelo sus más remotas raíces y que estima por justo, bueno y loable, todo aquello que tiene a engrandecer y a robustecer el Imperio. Esta doctrina, es tanto más peligrosa cuanto se infiltra más ruidosamente en los mejores, que suelen ser los más amantes de su patria, y hace estragos principalmente en la juventud, que más ruidosamente oída el peso y la medida de las cosas.

Es precisamente en las grandes revoluciones, cuando todo vacila en torno nuestro, cuando vemos caer instituciones que hace poco parecían inmovibles, y las pasiones se exaltan al servicio de los partidos, que quieren justificar todo cuanto a su política conviene; es en las grandes conmociones históricas cuando es más necesario distinguir lo contingente de lo eterno, la anécdota—cualquiera que sean sus proporciones—de lo fundamental. Y es necesario aferrarse firmemente a los principios eternos si se quiere que, aunque todo se hunda en torno nuestro, nos salvaremos y contribuiremos a salvar todo cuanto amamos. Nuestro ejemplo y nuestro modelo han de ser aquellos primeros mártires del Cristianismo, que, al aparecer, deslumbrados e inermes, en la arena del anfiteatro veían en su torno cuanto se estima como un valor en la tierra; la majestad del Imperio, ante la cual se rendía el mundo, la sabiduría de los doctos, la voluntad unánime del pueblo. Todo estaba en contra suya, pero ellos llevaban en su corazón una verdad imperecedera y por ella dieron aires la vida. Tenían razón. Al poco tiempo, nada quedaba de aquel imperio ni de aquellos Césares y era tenida por sandez la ciencia de aquellos doctos, pero prevalecía

y prevalecerá eternamente la suprema verdad de Cristo. Así nuestro glorioso movimiento nacional hará una España grande, fuerte y duradera, en tanto se aferre a los principios eternos que nuestros teólogos proclamaron en los concilios; que fueron el nervio y la médula de nuestra literatura y de nuestro arte; en cuya defensa murieron, a lo largo de los siglos los soldados de nuestra España. Pero, si se apartase de estos principios eternos será inútil la sangre de nuestros mártires y estéril el esfuerzo, sin precedentes, de la juventud española en los campos de batalla.

Es pues, necesario que tengamos presente siempre este axioma. Cuando va en contra de la Ley Eterna, ha de sucumbir, cualquiera que sea el prestigio que lo envuelva y aunque parezca conforme con el ambiente del momento.

Gracias a Dios, el Caudillo va moldeando el nuevo Estado español según normas eternas de Justicia, pero no es inoportuno todavía recordar estas cosas a muchos. En estos días hemos leído en la Prensa, suscrito por una firma prestigiosa, un artículo en que se hacía la apología del duelo, anatematizado por la Iglesia Católica y en otros trabajos periodísticos, hemos visto elogiado algún caso de suicidio que con un criterio católico es imposible justificar.

En la mente de todos está claro incidente que atañe a la moralidad de las plays, en que el Episcopado español tiene tan justo empeño. Lo que estas cosas y otras semejantes perpetrar se enfadarían si se les negase el dictado de católicos. Pero el catolicismo no es un capricho de momento ni una posición sentimental ante la vida. Es un sistema completo y reicamente trabado y es preciso aceptarle en toda su integridad. Su código estará en vigor siempre cualesquiera que sean las contingencias históricas por que atraviesa el mundo.

Harto sabía de estas cosas aquel fraile dominico Francisco de Vitoria que, en sus lecciones de su cátedra de Salamanca, oponiéndose a la opinión predominante en su tiempo y aun a lo que parecía ser el prececho contingente del Imperio español, siguió aferrado a su Teología y fundado en ella creó, para gloria eterna de España, el Derecho Internacional.

El marqués de LOZOYA

DESDE ROMA

Los crecientes éxitos de la diplomacia fascista.—El reconocimiento de la España Nacional por parte de Austria y Hungría.—La extensión del bloque anticomunista.—El acercamiento de Inglaterra.—El Papa y el Fascismo

La Conferencia de Budapest, marca una nueva importante etapa en la política europea y un nuevo resonante éxito de la diplomacia fascista: gracias a la cuidadosa preparación y al prestigio alcanzado por Italia, el Conde Ciano, ha logrado en Budapest, unos resultados que contrastan ventajosamente con la serie de descalabros sufridos por el ministro francés del Frente Popular Delbos, en su reciente peregrinaje a las capitales de las antiguas aliadas de Francia, que a consecuencia de sus condescendencias con la Rusia soviética, la han abandonado. Aparte de la confirmación de los Protocolos de Roma, que quizá por haber sido concluidos lejos de la atmósfera envenenada de Ginebra, han demostrado una gran vitalidad que contrasta con la ineficacia de todas las deliberaciones ginebrinas, se ha decidido el reconocimiento por parte de Austria y Hungría de la España Nacional y ello precisamente en el momento en que se deforma y exagera el incidente de Teruel, la prensa antifascista de todo el mundo presbentía nada menos que cantar el responso al glorioso Movimiento Nacional y al fascismo. La adhesión de Austria y Hungría al bloque anticomunista, representa una importante extensión del mismo, acrecentada por la evolución política de Rumania, así que los antifascistas no tienen en verdad motivo de alegrarse. Por si les quedara alguna duda, el acercamiento de Inglaterra a Italia, debería desconfiarlos: mientras el ministro Eden, pasa sus vacaciones en la Costa Azul, el nuevo secretario británico Vansittart, visita a Mussolini para llegar a nuevos acuerdos, ya que la Gran Bretaña reconoce que hoy no es posible ninguna política en Europa que no sea de acuerdo con Roma. Así lo reconoce la prensa internacional solvente, la que prevee un acuerdo a base de una revisión de los Tratados de Versalles, con concesiones adecuadas a Alemania, la transformación de la Sociedad de Naciones a base de un nuevo Estatuto recalcado sobre el propuesto por Mussolini para el pacto de los Cuatro que los antifascistas torpedearon, prolongando el desastroso de Europa durante unos años y haciendo posible el monstruoso intento de colonización soviética de España. Afortunadamente la acción viril y enérgica de la diplomacia fascista, ha desbaratado los cálculos de los dinamiteros soviéticos de Europa y ha dado tiempo a las viejas democracias británicas para darse cuenta de la realidad del fascismo, muy diferente de las de las denigraciones interesadas.

Además de su actuación periodística, asume la dirección de la propaganda comunista en la zona roja

Tallin.—El periodista Kilzoe, que se encuentra actualmente en la España roja, no limita su actuación a una simple función periodística sino que como persona de la máxima confianza de Stalin, lleva la dirección de toda la propaganda comunista, especialmente entre los elementos militares.

Es por esto por lo que continuamente pasa de un frente a otro vigilando, sobre todo, a los jefes y oficiales rusos, cuyas actitudes sospechosas es el encargado de denunciar. Para el mejor desempeño de este cometido, se escuda en su condición de periodista con lo que logra inspirar confianza, apareciendo como testigo neutral e imparcial. En el propio Moscú se asegura, con relación Kolzof, que dispone de grandes sumas de dinero y que se comunica directamente por Telégrafo y radio con Stalin y Borochloff.

A. RIMONDI.

Sin ambages ni vacilaciones la crítica proclama como la obra maestra de la moderna cinematografía a

Prisionero del odio

Un film en el que se concentran con vivísima realidad todas las emociones que se pueden sentir admirando una película

Prisionero del odio

Un film grandioso, sublime insuperablemente profanizado por

WARNER BAXTER

Y

Gloria Stuart

Prisionero del odio

En español SE ESTRENA HOY DOMINGO A las 5-7 y 10'30 en el Teatro Círculo

A las 3'15-Infantil Weeler y Woolsey en DOS Y MEDIO BUTACA 0'25

Pronto EL NIÑO DE LAS MONJAS Un gran film nacional Romance de estudiantes

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

SOBRE NUESTRA REVISTA

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., cumple la misión en esta hora de guerra. Sus impulsos los inspira nuestro Caudillo, los ordena nuestra Jefe. Sus actividades son múltiples; unas en las primeras líneas al lado de nuestros mejores, otras en lugares de dolor, otras en sitio de trabajo, en talleres, en fábricas, en el campo. Ayudan y dan consuelo al herido; producen y manufacturan cuanto nuestro Ejército necesita; cuidan en la ciudad de los huérfanos y las viudas, de los ancianos y de los niños; trabajan en los campos que sus dueños olvidaron; recolectan frutos; cuidan de la formación de la mujer; se preocupan de la preparación de la infancia.

Este trabajo ha tenido hasta ahora su mayor mérito en lo anónimo que en la Falange todo lo damos, pero para ejemplo y estímulo de las pocas mujeres que tienen la desgracia de no haber comprendido nuestro movimiento, incorporándose a él, la Sección Femenina ha fundado una revista que aparecerá próximamente y que se titula "Y", en la que mensualmente daremos a conocer los servicios a que nuestras camaradas están dedicadas.

Las camaradas que cayeron por nosotras cuando cumplían en los hospitales la misión que se les había encomendado, aprenderán la aspiración que toda mujer Nacionalista encontrará en la revista "Y" hasta el menor detalle de lo que debe constituir la satisfacción de todos sus anhelos patrióticos.

Porque la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha considerado precisa la divulgación de todos sus servicios, debe considerar toda afiliada un deber adquirir y leer nuestra revista "Y" y si con su atención, conseguirá una ilustración y una cultura que le será muy provechosa en sus relaciones sociales, en el cuidado de su hogar, en la educación de sus hijos.

CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

En estos días de actuación del Consejo Nacional de la Sección Femenina, quisiera daros una idea de lo que esto significa; quisiera haceros sentir mujeres de España, los sentimientos que todas llevamos al reunimos con nuestra querida Jefe Nacional. Nos reunimos allí para dar cuenta de la labor realizada durante el curso de este año, en el que llevamos dentro de nosotras el dolor de España, que nos ha hecho olvidar todas las necesidades propias, todo deseo personal y toda esperanza particular, pues para nosotras las mujeres de la Falange, no puede haber una felicidad personal en una Patria deshecha.

Pero ese dolor por España produce dentro de nosotras, una fuerza creadora, una voluntad serena, que con tenacidad extraerá del pueblo el veneno por el cual ha estado a punto de sucumbir. Y ya este dolor al transformarse en nosotros en energía, en auxilio al pueblo, se ha tornado en alegría, porque con Falange, porque dentro de las palabras de José Antonio y del Caudillo, hemos presentado el amanecer de España. Durante este año que ha transcurrido las mujeres de Falange, hemos trabajado en silencio con un modo de pensar grande, con una voluntad enorme y con ideal muy alto.

Y en este Consejo Nacional, que es el segundo de la Sección Femenina, las Jefes Provinciales y secretarías presentarán estadísticas, proyectos, programas llevados a cabo y a realizar. En los frentes, en los hospitales, en las guarderías, en los comedores de Auxilio Social, en la asistencia a los refugiados, en los lavaderos instalados en la vanguardia y por todos los lugares donde se requiere la mano de la mujer, habrá actuado la mujer con la camisa azul. Y el Yugo y las Flechas, habrán sido para todo necesarias para todo desespe-

rado, símbolo de amparo y símbolo de auxilio. De esta cruzada con la muerte de un pueblo, contra las fuerzas satánicas, sabemos sale una generación nueva, que asaltará al porvenir, una generación sana y fuerte, que nosotras las mujeres de Falange tenemos que conservar. Y todas las que en camaradería se reúnen en este segundo Consejo, saben que llevan una personalidad inmensa, puesto que la mujer como madre, como educadora de esa generación, tiene un puesto importantísimo dentro de la comunidad que es la Nación.

Y por eso, dirigidas por nuestra Jefe Nacional, se ha organizado la Sección Femenina, para llevar cultura al pueblo, para contribuir a realizar la Justicia Social de la nueva España y cultivar la hermandad, que como cristianos debemos vivir. Como mujeres y eternamente femeninas hemos quedado organizadas y en estos días del Consejo Nacional, cada Jefe provincial, traerá su experiencia conseguida en la provincia y en la convivencia de estos días se sentirán las mujeres de España unidas en un apretado haz, viviremos en estos días como dijo José Antonio: "La España exacta, difícil y eterna que esconde la verdadera tradición española".— La Secretaria General de Prensa y Propaganda.

Aviso

Se ordena a las camaradas de Madrid Ana María Truque, María del Carmen Tropez, Mercedes Truelo y Elena Gómez Alvarez, se presenten en la Sección Femenina, Reina, 3-segundo, el lunes, día 24, de doce y media a una y media.

Turno de Comedores

Camaradas a las que corresponde

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 23 de enero de 1938, Segundo Año Triunfal: Jefe de servicios, Antonio López Vázquez. Imaginaria, Millán Bravo.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, José Gómez. Militantes: Dositeo López Díaz, Dositeo Gandoy Piñero, Bernardo G. Palmeiro, Domingo Seijas, José Reija, Nicasio Díez, Manuel Folgueira. Tren de las 16, Ramón F. Canipos. Tren de las 19,30, Gonzalo Valiña.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Ange Ivázquez. Militantes: Armando Villanueva, José Busto, Salvador Emilló, Jesús Traseira, Juan Abel Díaz, Santiago López, José Leiva. Tren de las 22, Luis Fernández Ocaña.

Servicio para el día 24 de enero. Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Constantino Díaz. Militantes: Puro Cora, Isaac Dominguez, Manuel López Fernández, Jesús Arias Ferreiro, Francis-

Pastas para los dientes GRAN SURTIDO en la DROGUERIA GALAICA (frente a la Diputación)

LEA vd EL PROGRESO

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.-LUGO

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal :- Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes: Libretas ordinarias de ahorro; de cualquier clase. tengan o no condiciones hipotecarias, el. 3,50 por 100 Imposiciones a plazo de tres meses, el. 2,50 por 100 Id. a plazo de seis meses, el. 3,00 por 100 Id. a plazo de un año, el. 3,50 por 100 Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se establece una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

este servicio durante la presente Jefe de comedor: Josefina García de Vergne. Camaradas: Peli Otero, Maruja Núñez, Amada Real, Nicasia Goy, Luisa Montenegro Neira, Pilar Mardro, Portalina Barrio y Pepita Fernández.

Citación

Las camaradas que a continuación se citan, se servirán presentarse en la Sección Femenina el lunes a las seis de la tarde, para un asunto de interés: Visitación Vázquez, Carmen Varela Ferreiro, Elena Teijeiro, Pura A. Reimunde, Maruja Castro Losada, Purificación Fernández de Latorre, Maruja Ferreiro Mellán, Mercedes Fernández Díaz, Matilde Vázquez López, Francisca Rodríguez, Obdulio Méndez López, María Luisa Collazo Rey, María Fernández, Milagros Soaz, Pilar Teyseiro Lázaro, Pilar Lozano Domínguez, María Luisa López Rábade, Mercedes Fernández Rubio, Manola la Mona Molina, Antonita Ferreiro, Celia Prado López, Gloria González López, Manuela Vázquez López, Maruja López y López, Clotilde Romero Candeira, Dolores Fernández López, Carmen Viña de Freire, Nieves Castro Luaces, Mercedes López Castro, Elvira López Alonso, Maruja López Alonso, Amadora López Rodríguez, Luisa Valiño del Río, María Díaz López, Olimpia Rosón, Gloria Rúa Varela, Emma García Fernández, Josefa Fernández Martínez, Sara Neira, Dolores Coeza y Antonia López, viuda de Rodríguez.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos. La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

La Jefe local, Dolores de la Mota. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lugo, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local, María Padrón.

Se ordena a todas las camaradas "Flechas" asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará a las once y cuarto hoy domingo, en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

Pepico de Aragón

Al heroico flecha de Teruel José Vicente, héroe por su lealtad y héroe por su amor con la mayor admiración de su camarada el Delegado Provincial de O. J. de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Lugo.

Por España y por Franco Por mi España y mi Dios Por la España inmortal heroica y grande que tus sueños de roca acarició que el yugo y las flechas que bordados en mi camisa azul dicen mi honor.

Por la España Imperial que ya amanece. Por los que caen gloriosos, cara al Sol, Presente, hermano mio, brazo en alto te saluda tu hermano con fervor. Descansa en paz, que nuestra madre España única ya para nosotros dos ha de cubrir con rosas tus despojos y ha de sellar con besos mi dolor.

Besos de España, de la Patria mía que al posarse en mi frente de español han de hacer germinar flores de sangre que han de ser en tu tumba una oración. Flores de sangre, sí, que ante tu muerte las lágrimas no expresan mi ambición. He de vengarte, sí, pero con sangre si es que es sangre la sangre de un traidor Te lo juro por Franco, hermano mio por España y por Dios.

Y ahora tú, hermano mio, que ya gozas de la presencia excelsa del Creador que haces tu guardia eterna en los luceros que desde allí musitas tu oración vela tú, sin cesar, por los destinos de la España Imperial que nace hoy. Presente, hermano mio, nuestra España la de la noble enseña bicolor, la del yugo y las flechas, la de Franco, la que el Ausente con ardor sintió la que forjan con sangre generosa heroicas camaradas cara al Sol La de Oviedo e Irún, la de Toledo, la del Caudillo, Aranda, Moscardó la de Onésimo, Julio, José Antonio, la que en el mundo entero dominó habrá de colocar sobre tu tumba la ofrenda emocionada de su amor.

Adelante, hermanito, ya llegamos ¿No escuchas los redobles del tambor? Son los nuestros, hermano, es nuestra España que eleva hasta los cielos su canción. Mira la enseña de la Patria nuestra sangre gloriosa a la que besa el sol ¿No sientes, al mirarla, que en tu pecho late con más vigor tu corazón? ¿No me contestas, di? ¿Por qué no gritas con toda la potencia de tu voz aquel "Arriba España que lanzabas al poclamar tu estirpe de español?"

Cuidado ahora al pasar ¿por qué te sueltas? ¿por qué inunda tu frente ese sudor? ¿por qué inclinas a un lado tu cabeza? ¿cogete bien a mí. No sueltas, no.

¿Es que te sientes mal? Dímelo, hermano contesta a mis preguntas, por favor Dime ese "Arriba España" que decías al darme un beso o al decirme adiós.

Yo lo diré por tí, mi amado hermano, último lazo que en mi hogar quedó Por España y por Franco "Arriba España" Arriba, Arriba, sí, cerca del Sol.

Sólo me quedas tú, Patria bendita No me niegues, jamás tu protección que he de mostrarme digno de llamarme cristiano, falangista y español Heroico flecha de Teruel la mártir ¡qué sublime, qué hermosa fué tu acción ante el traidor infame y repugnante tu alma de aragonés se rebeló y morir preferiste en tierra hispana antes que ser cortejo del traidor. Héroe de la Falange dura y recia ¡Qué ejemplo, el tuyo, flecha, qué lección! Todo lo diste por tu Patria Grande En tu pecho no cupo la traición. Tú eres de España, encarnación sublime Tú eres la España que tu amor soñó Falangista, español, noble, valiente Por algo eres, Pepico, de Aragón. Soberbio ejemplo de valor sereno Heroica muestra de fraterno amor. Tú sí sabes, mañico, sentir hondo la España que el Profeta te anunció. Tú sí sabes que el yugo y que las flechas son de nobleza y de valor. Tú sabes que vestir nuestra camisa es lucha, sacrificio, abnegación. Por eso has ofrendado a nuestra España el único tesoro de tu amor y al estrechar el cuerpo de tu hermano sólo en España tu lealtad pensó Ese eres tú, orgullo de mi España ese eres tú, cachorro de león ese es el héroe de Teruel la mártir Eres hijo de España y de Aragón.

Yo te saludo con el brazo en alto y con al voz que vela mi emoción nuestro grito vibrante "Arriba España" lanzo, Pepe Vicente, hoy en tu honor.

Lugo, enero 1938. Segundo Año Triunfal de la Era Azul. Amaro ALVAREZ.

ORDENN Artículo único.—Se ordena a todos los militantes francos de servicio, que sin excusa ni pretexto alguno, deben presentarse en el cuartel, debidamente uniformados, a las diez y media de la mañana, para asistir a la Santa Misa. La falta de cumplimiento de esta orden se entenderá como un acto de indisciplina, y, por tanto, sancionada.

ORANIZACIONES JUVENILES. Orden para mañana día 24 de enero de 1938. Artículo único.—Con motivo de comenzar los Cursos de Religión se ordena a todos los Camaradas "Flechas" y "Cadetes" se presenten mañana día 24 a las siete en punto de la tarde en el Cuartel de Milicias, advirtiéndose que la asistencia es obligatoria sancionando severamente a todo aquel que no cumpla esta orden.

Lugo, 22 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local.

Servicio para esta semana. Jefe de semana: José Iglesias Díaz. Vigilancia: José Flores Rivas y José Antonio Santiso.

Convocatorias AVIACION MILITAR Todos los españoles comprendidos entre los veintidós y cuarenta años que sean de oficio mecánicos, radiotelegrafistas, electricistas, armeros y chapistas podrán solicitar por conducto de sus jefes hacer un curso para mecánicos armeros, montadores y radiotelegrafistas de tierra en Aviación Militar. Compromiso por la duración de la campaña. Leed el "Boletín Oficial" número 409 de 3 de diciembre de 1937. Estado Mayor del Aire Instrucción.

Gran Café-Bar Mercantil (Palacio del espectáculo) HOY sensacional acontecimiento artístico Exito de la famosa estrella de la canción Isabelita Fernández Selecto repertorio de canciones

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado as oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

CARBONERIA ¡Ya tenemos carbón de galleta! En la carbonería SELIAS. San Roque, 81.—Teléfono, 85 Se sirve a domicilio al precio de seis pesetas los 50 kilos.

Mujeres al Servicio de España

Se ruega a las señoras y señoras cuyo número de ficha sea siguiente, se pasen por nuestras oficinas, Plaza de España, 27 para un asunto de interés: Números 7, 8, 30, 45, 47, 71, 102, 108, 116, 129, 130, 138, 142, 157, 159, 152, 173, 181, 223, 247 y 266. ¡Arriba España! ¡Viva España!

El Comité de No Intervención, se muestra activo

Londres.—Eu subcomité de Intervención se ocupó hoy de preparar las respuestas a las notas que han sido dirigidas por los dos españoles en noviembre. Se convino que las respuestas ben ser transmitidas a Barcelona y Salamanca pidiendo instrucciones dentro del más breve plazo.

Además el Comité reanudo estudio de las resoluciones que tan de los varios problemas. El Comité debe resolver, es de retirada de España de los territorios extranjeros, el reconocimiento, dentro de ciertas circunstancias, de los derechos que las españolas poseen y que pueden ejercer en los territorios de beligerancia por mar, y, finalmente, la restauración y el mantenimiento del sistema de observación de las fronteras españolas de tierra.

Antes de aplazar sus reuniones el Comité celebrará otra sesión semana próxima.

Se necesitan oficiales

En el taller de la modista Carmen Morandeira, calle de la Reina se necesitan buenas oficiales.

Cine Español HOY

Un estreno de calidad 2 ESTRELLAS en un mismo film Gustav Froelich

el actor máspreciado Lil Dogover

mujer llena de encanto y notable seducción en El fugitivo de Chicago

Tema emotivo donde se agitan en pugna inconciliable los más nobles sentimientos y los instintos más perversos

El fugitivo de Chicago

Originalidad, buen gusto, emocionante acción, algo muy diferente de lo que se ha llevado hasta ahora a la pantalla.

AVISO A causa del largo trayecto del programa funciones empezarán las 4 3/4-7 y 10 1/4

A las 3 3/4 Congorilo

Suscripción pro acorazado «España»

Parroquia de San Julián
Antonio García, 2 pesetas; José María Moirán Amido, 10; José María Méndez Rico, 5; José Gómez...

Díaz, 2,50; Antonio Rodríguez López, 1; Remedios Fernández, 2; Eugenio Monasterio, 1; Perfecta Alejos, 3; Antonio López Rego, 3; José Vega Rocha, 10; Generosa Villarino Franco, 4; Primitivo Pérez, 1; José Fernández López, 5; Antonio Martínez Álvarez, 2; Tomás Díaz, 5; Ricardo Vega Bermúdez, 5; Antonio Rodríguez Rico, 5; José R. Rodríguez Rego, 5; José R. Villar, 2,50; José Veiga Loureiro, 7; Faustino Díaz Lobera, 25; Pedro López Villamil, 25; José Villarino, 5; Antonio Villarino, 2; Antonio Díaz, 2; Juan Antonio Masada, 1.
Total de la parroquia de San Julián, 472,05 pesetas.

El heroísmo de los católicos españoles

El joven estudiante suizo M. Gabriel Chassot, que va recorriendo su país al servicio de la verdad española, ha dado, entre otras muchas, una conferencia en Comidich. El "Journal d'Estavayer", en su edición de 31 de diciembre, hace un extenso resumen de esta disertación, que estuvo acompañada de proyecciones, y destaca que el orador "con una emoción visible y sincera relató el admirable sacrificio de los católicos españoles y de su clerecía heroica".

¡ESPAÑOLES y EXTRANJEROS! ¡AL TERCIO!

Todos los que deseen alistarse pueden hacerlo de 18 a 35 años sin documentación, para más detalles e informes dirigirse a la Caja Recluta de esta capital de 9 a 13 y de 15 a 19 todos los días.

Los que admiráis las glorias del guerrero; los que gustáis de azares y aventuras; los que necesitáis lugar de olvido y redención. Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queráis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO OS ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros gremios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros. Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 21.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPAÑA

Table with columns: HABERES, CUOTAS, and sub-officials. Lists monthly allowances and costs for different ranks and durations.



También Vd. necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrar se abate lo conviene tomar a tiempo 2 tabletas de

Aspirina Bayer advertisement with logo and text: 'Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO'.

Publicaciones 'MISION'
Al número 23 de esta revista de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los siguientes suplementos encuadernables:



Digestivo advertisement: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud'.

REENGANCHES

Los que terminaron su compromiso de enganche obligatorio en la Legión desean continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozeavas partes del total.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche
ARRIENDAS
SEA ARRIENDO cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán razón.

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid. MEDICINA INTERNA. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON.

Banco Hipotecario de España. Recaudación de semestre sin intereses de demora.

Hierros Román Fernández. Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 1.

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO. Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago.

AVISOS. Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas. ACADEMIA CENTRAL CORTE de JOSEFA R. GAYOSO.

OCASION. Para arreglar su máquina de escribir. Anúnciese Vd. en EL PROGRESO.

Gran Peluquería Higiénica. La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. REINA, 14 - PRIMER PISO.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández. Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO.

LOPEZ CAMISERO DIPLOMADO. Participa a su distinguida clientela y al público en general, que se traslada de la calle San Pedro a Ronda Castilla 26, H. Regina, provisionalmente.

MADRINAS DE GUERRA. El mejor y más práctico REGALO a los combatientes. LOTE «CELTA» conteniendo: Un artístico retrato de nuestro Generalísimo Franco.

SAVOY-BAR. Establecimiento modernísimo y de gran confort. Especialidad en TAPAS de COCINA y MARISCOS.

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO. Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA. Gestor Administrativo, matriculado.

AGENCIA REIJA. Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades.

En Lugo, capital
2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

VENTA
Número suelto del
día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha
fija, 25 céntimos

Gobierno civil de Lugo

Relación de las personas que han dejado de satisfacer sus respectivas cuotas como contribuyentes al "Plato Unico y Día sin Postre" durante los días 16-17 y 19 del corriente mes, y que han sido multadas con las cantidades siguientes:

Con tres pesetas.—Elvira de la Fuente, Noreas 2; Valentín Rodríguez, San Roque 48; Antonio Vázquez, Comandante Manso 12; Hai dea Exposito Varela, Polvorin; Melchor Canto García, Generalísimo 6 segundo; José Díaz, Chanca; Angel Pérez, Travesía del Miño 1 segundo; José López Vázquez, Carratero Coruña, 30 primero; José Fernández, T. García Abad.

Con cinco pesetas.—José García, San Pedro 23 primero; José Sánchez Sanfz, Comandante Manso 7 tercero; Dolores López Ulloa, Miño 18; Tomás Grandío Franco, Miño 32 bajo; Carmen Soto Conde, Chanca.

Con diez pesetas.—Amelia Oró Balseiro, José Antonio Primo de Rivera 16 tercero; Manuel Díaz Andión, Ruanueva 17 bajo; Valentín Aguilar Gómez, B. Rivadeneira, 10 segundo.

Con quince pesetas.—Enriqueta Magadán Vidal, Calvo Sotelo, 12; Manuel Sanmartín Rey, Plaza del Campo 9 primero.

Con setenta y cinco pesetas.—Saturmina Fariñas, R. Santiago. Lugo, 22 de enero de 1938. Según Año Triunfal.—El Gobernador civil, Leopoldo Sousa.

Productos para hacer jabon y lejia
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Por la paz de España

Bella iniciativa la del Consejo Superior de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Manana, día 24, festividad de Nuestra Señora de la Paz, las secciones de menores se postularán ante Jesús Sacramentado para pedir la paz de España.

Día de sacramento y de oración, aque las benjaminas y aspirantes de la juventud femenina orarán especialmente por sus hermanas de asociación que viven aun bajo el terrible terror de la dominación roja.

Millares de almas inocentes elevarán al cielo el incienso de su oración tan grata al todopoderoso para que el Señor de los Ejercitos conceda pronta y decisiva victoria a los que en las puntas de sus bayonetas llevan la gloria de Dios y la gloria de España.

Y a esas oraciones unirán las suyas las benjaminas y aspirantes de la juventud de Lugo.

Manana, a las ocho y media, se celebrará una misa de comunión en el altar del Buen Jesús de la Catedral Basílica, a la que asistirán las alumnas de las secciones de menores de la Juventud Católica de la ciudad, y con las menores se unirán las asociadas numerarias.

La Juventud Católica de Lugo invita al pueblo lucense para que concurra a la anunciada misa de comunión y pida a Jesús Sacramentado, por mediación de Nuestra Señora de la Paz, la ansiada paz de España.

Gobierno militar de Lugo

Todos los tenientes, alféreces y sargentos que procedentes de las Academias han sido destinados al Ejército del Norte y se encuentran en la actualidad en expectación de destino en esta plaza y provincia, deben pasar a la máxima urgencia por este Gobierno militar, a fin de recibir instrucciones sobre su incorporación.

Lugo, 22 de enero de 1938.

Oficina local de colocación obrera

Se advierte a todos los obreros agrícolas conocedores de la resaca y especialmente labores de pica, y desocupados actualmente y que estén dispuestos a comenzar la campaña a mediados de febrero próximo, se presenten en esta oficina, Bolaño Rivadeneira, 9 segundo derecha, de 11 a 14, para hacer las listas de los mismos.

Emulsión de aceite de Hígado de Bacalao con hipofósforos de cal y sosa
MEDIO KILO 5 pesetas
¿ceite de Hígado de Bacalao dulce y aromático
Frasco grande, 5 pesetas. Pequeño, 3
Se vende en la Farmacia Central y en la Farmacia de la Cruz

Cámara de Comercio

Quinta lista de la suscripción abierta para tributar un homenaje al heroico coronel don Heli Rolando de Tella y Cantos; por su destacadísima actuación en el Glorioso Movimiento Nacional.

Tendrá lugar el homenaje al hacerse entrega de los títulos de Hijo Predilecto de esta provincia y de Presidente Honorario de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, en cumplimiento de acuerdos adoptados por la excelentísima Diputación Provincial y por la Cámara.

Se recogen los conativos en la Secretaría de la Cámara en Circuito de las Artes, en los Bancos Pastor, de la Coruña e Hispano Americano, y en los Almacenes Chain.

Senores don:

Jose Benito Fernández López, de Folgoso (Corgo), 25 pesetas; Armando Abuin Iglesias, 20; Luis Cedron del Valle, 25; Domingo Aouin Iglesias, 25; Jose Villamarín Pallín, 25; Primo Roca Novo, 15; Manuel Chousa Perez, 10; Guillermo Rodríguez, 10; Antonio Ron Pardo, 10; Jose Aouin Lence, 10; Leopoldo Rodríguez Rodríguez, 10; Pedro Sanchez Rumarino, 10; Francisco García Amuro, 10; H. Alicia, 10; Antonio Cumbraos, 10; Dostico Arga Moreira, 10; Eugenio Rodríguez Brasa, 5; Manuel Díaz Gomez, parroco de la Nova, 5; Casa Insua 5; Juan Blanco, 5; Agusto Vaccarcel, 5; Casu Gonzalez Mendez, 5; Victorino Fernandez Reija, 5; Benigno Rodriguez, 5; Jesus Aras R. Amedin, 5; Pedro Rodriguez, 5; Jose Aouin Rodriguez, 2; Faustina Sande, 2; Eusebio Blanco Miguez, 2; Jose Lopez Freire, 0,25; Dostico Barea Galán, 0,25; Jose Lopez Sarille, 0,25; Jose Barea, 0,25; Domin G Varela, 0,25; Ramon Teijeiro, 0,25; Jose Casameira Franco, 0,25; Antonio Pasro, 0,20.

De Mondoñedo

Comandante militar

Ha sido nombrado Comandante militar de esta ciudad, el comandante de Infantería don Manuel Lage Castrillon.

Le deseamos grandes aciertos en el desempeño de su nuevo cargo.

Conferencias

Ha dado dos brillantes conferencias en el Principal Cinema de esta ciudad, el camarada de FEI y de las JONS de Madrid, Cesar Villa.

S. E. U. de Mondoñedo

El jueves próximo proseguirá el ciclo de conferencias que el SEU local viene celebrando semanalmente en su local social.

NATALICIO

Dió a luz felizmente un hermoso niño, la esposa de nuestro apreciable amigo el industrial de esta plaza don Tomás Saavedra Pardo.

Reciban los señores de Saavedra nuestra efusiva felicitación.

COMENZARAN LAS CHARLAS A LAS DIEZ MENOS CUARTO

Sevilla.—Debo advertir que en lo sucesivo podrán oír mis charlas en toda su extensión, hasta los do nativos. Como Radio Salamanca tiene sus compromisos, cierra al final de mi charla por eso advierto que serán retransmitidas también por Radio Málaga.

También he de advertir a Radio Salamanca que mis charlas de la una de la madrugada se oyen en América y California con la misma intensidad que si estuviese allí instalada la estación emisora. Y, por último, he de indicar que mañana hablaré a las diez menos cuarto.

¿COMO MIENTEN!

Pasemos a la charla de hoy, hablando de los rojos, que si tuviesen capacidad para ruborizarse se pondrían como pimientos. Hay que ver como mienten cuando hacen las noticias. Y hay que ver el ridículo que hacen no sólo por el radio sino también con sus propagandas. Y lo que dirán sus soldados al oír que dan la noticia de que han adelantado sus posiciones dentro de sus propias líneas.

Emulsión de aceite de Hígado de Bacalao con hipofósforos de cal y sosa
MEDIO KILO 5 pesetas
¿ceite de Hígado de Bacalao dulce y aromático
Frasco grande, 5 pesetas. Pequeño, 3
Se vende en la Farmacia Central y en la Farmacia de la Cruz

Extracto del «Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, inserta lo siguiente:

Modificación de la Instrucción octava de la Circular dictada por el señor delegado de Orden público de la provincia, sobre uso y tenencia de armas.

— Edicto del Ayuntamiento de Valle de Oro, anunciando haber acordado la prórroga del presupuesto municipal ordinario del año de 1937.

— Otro del de Puebla de Brollón exponiendo el padrón de plagas del campo.

— Requisitorias de los juzgados de primera instancia de Lugo y Sarria.

— Certificación de sentencia dictada por el juzgado municipal de Fonsagrada.

— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 31 de diciembre último.

Para teñir en negro
Tintes «El Gallo»
El mejor negro que se fabrica
DROGUERIA GALAICA

«El fugitivo de Chicago» se estrena hoy en el Cine España

Sin ningún género de dudas, Gustav Frolich, es uno de los actores más famosos y apreciados de la cinematografía mundial.

En inimitables interpretaciones hemos tenido ocasión de admirarle en su papel de gran apuesto y sobrio, con esa rara simpatía que parece ser la base de sus éxitos. Pero en ninguno de ellos hemos podido descubrir que el formidable actor tenía nuevas y brillantes posibilidades como lo ha hecho Johnes Meyer, el director, que ha tenido el acierto de escoger un tema delicioso que se ajusta a sus verdaderos caracteres y a sus cualidades de reconocido valor. Esta su nueva interpretación es la de mas envergadura, la más completa de las realizadas hasta hoy.

«El fugitivo de Chicago», es una producción con ritos dramáticos, de tema emotivo, donde se agitan en pugna irreconciliable, los más nobles sentimientos y los instintos más perversos y donde el odio y la inercencia acaban por transformarse en amor apasionado. La obra viene además avalada por figuras como Lil Dogver, mujer llena de encantos y notable seducción.

«El fugitivo de Chicago» es un film de sorprendente calidad que hoy se estrena en el Cine España.

LA CHARLA DEL GENERAL

Los rojos han confeccionado unas hojas dirigidas a los falangistas y a los requetés

Hoy quiero hablar de sus propagandas, por ejemplo cuando dicen que en una de mis borracheras —porque yo siempre estoy borrachito— no pruebo el vino—se me ocurre festejar a los niños y las familias no dejaban que fuesen por eso a la fiesta sólo asistieron 4 niños y yo me limité a cogerlos por la calle y pasearlos por ellas.

Hace días oí decir que habíamos engañado a los obreros con la promesa de la construcción de casas. Como el engaño es la costumbre de ellos, creen que nosotros procedemos de la misma manera.

Otro día hablaban de la situación en que nos encontramos en la retaguardia y hoy que ver las luchas que hay en la misma entre los requetés y Falange y entre los alemanes e italianos.

Otras veces refieren que no tenemos que comer y que rebajamos los jornales a los obreros y como no hay que comer sus hijos se mueren de hambre.

Por último dicen que es tan terrible la situación que ya apenas si quedan habitantes en nuestra zona, pues continuamente pasan la frontera portuguesa y G. Britaña.

Y claro está, los obreros al oír esto se rien de tanta imbecilidad y resaltan la labor contraproducente emprendida con tales noticias.

Para los soldados que están en el frente tienen su propaganda y les aconsejan que se pasen a sus filas, habiéndoles de que los que lo han hecho han sido muy bien recibidos y que les han dado de comer. Pero a veces se les escapa una confesión, y así anteayer una radio daba cuenta de que un soldado se había pasado llevando un saco lleno de comida—pero hombre si decía que no tenemos que comer—y los milicianos al ver la comida se volvieron locos de alegría y más aún al ver que la repartía, termi-

NECROLOGIA

En la Catedral se celebraron ayer solemnes funerales por el alma del valiente capitán del regimiento de Zaragoza muerto gloriosamente en el frente de batalla, don Casto Díaz Sal. Asistieron las autoridades y muchísima gente de la amistad de los señores de Díaz Sal.

La familia del fallecido militar da por nuestro conocio las más expresivas gracias a todas las autoridades tanto militares como civiles, Falange y demás personas que se dignaron asistir a este acto y al de inhumación del cadáver, que tuvo lugar anteayer.

El Gabinete de proyecciones públicas de Ourense

Ourense.—Se celebró el aniversario de la inauguración del Gabinete de proyecciones públicas afecto a la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Desfilaron por la pantalla las principales figuras del Movimiento Nacional, así como leyendas, pensamientos, y escitaciones patrióticas, todo ello de tamaño colosal.

Al mismo tiempo se escuchaban los himnos patrióticos por medio de altavoces.

Al final de la sesión se proyectó la figura del Generalísimo.

El público estacionado cerca del Gabinete, vitoreó a España y a Franco.

«Prisionero del odio» se estrena hoy en el Teatro Circulo

Expectación enorme ha despertado la producción en Lugo esta magna película; interes que se ha reflejado desde que se pusieron a la venta las localidades de las que gran número quedo ayer comprometido.

No nos sorprende la avidez del público lucense—peculiarísima de verdaderos aficionados al buen cine— por conocer "Prisionero del odio", la joya más destacada del cine moderno, por su asunto intensamente emotivo; por su realización perfecta y adecuada, por su interpretación irrefragante, pues en ella Warner Baxter, que acompaña el difícilísimo papel de protagonista, ostenta un triunfo personalísimo, verdaderamente sorprendente, al dar vida al personaje central de "Prisionero del odio".

"Prisionero del odio" ha sido calificado por la crítica como una obra magna del cine y baido todos los records de la actual temporada.

"Prisionero del odio", hablada en español, se estrena hoy en el Teatro Circulo, completando el programa la actualizada UFA, conteniendo los sucesos mundiales más salientes.

A las Sociedades de Caza y Pesca de toda España liberada

Por la Sociedad Venatoria de Lugo, se nos envía la siguiente nota para su publicación:

IMPORTANTISIMO

Próximamente será presentado por la Federación Nacional de Sociedades de Caza y Pesca, al excelentísimo señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, en Burgos, y a fin de lograr el correspondiente Decreto, la siguiente proposición, ya de acuerdo con las Sociedades Federadas y acopiadas a las indicaciones que hemos recibido:

1.º El régimen radial consignado en el Reglamento aprobado será obligatorio para todas las Sociedades de Caza y Pesca de España, a fin de que todas unidas se ayuden y estudien los extremos de bien general, poniéndolos por la regeneración, una vez considerados beneficiosos, a examen de nuestros gloriosos Gobernantes, quienes, si así lo juzgan, en promuevan las leyes conducentes para su cumplimiento.

2.º Será, igualmente, obligatorio que todo cazador y pescador esté inscrito en la sociedad correspondiente a su nacionalidad, no pudiendo obtener licencia de estas clases sin la presentación del recibo corriente y del carnet expedido por la sociedad a que pertenece, en el que constaran las señas particulares, edad, fotografía y cuantos datos de juzgado oportunos, siendo obligatoriamente retirado el carnet si se da de baja, todo asociado que se da de baja y quisiera volver a ingresar, abonará a la Sociedad que perteneciere las cuotas que dejó de abonar entre su baja y su nueva alta, a no ser que por la Sociedad a que correspondiese se reconociera causa justificada.

3.º Para la obtención de la licencia, a mas del informe favorable que la Guardia Civil, que hoy día es necesario, deba informar la Sociedad a que pertenece y cuyo informe será gratuito y solo el beneficio de la caza y pesca.

4.º Siendo vacantes las licencias, tanto de caza como de pesca, por un año desde la fecha de su concepción, todo poseedor de ella con fecha anterior a la aprobación de este Decreto, deberá ir inscrito en la Sociedad que le corresponde inmediatamente, abonando su cuota desde la aprobación del citado Decreto, sin cuyo requisito no podrá hacer uso de su licencia, a la que debe abonarse el recibo de alta de la sociedad a que pertenece así como el carnet correspondiente.

Espera esta Federación Nacional que todas las Sociedades americanas y no americanas, sin raitar una sola envíen el día 22 de enero siguiente telegrama dirigido a dicha Autoridad, en Burgos, apoyando la proposición con todo entusiasmo, y no solo las sociedades de por sí, sino que hasta particularmente cada cazador y pescador.

«Boletín Oficial Eclesiástico del Obispado»

Hemos recibido los números del "Boletín Oficial Eclesiástico" del obispado, correspondientes al 30 de diciembre del año último, y del 15 del corriente mes de enero.

El primero contiene el siguiente sumario:

"Benediccion apostólica. Cancillería Episcopal.—Relación de ordenados en 1937.—Movimiento de personal: nombramientos hechos durante el mismo año.—Sacredotes que han practicado Ejercicios Espirituales en 1937.—Sacredotes fallecidos durante el año.—Índice general de 1937".

Y el segundo, el que sigue: Memento pastoral de febrero. Secretaría de Guerra.—Dos órdenes sobre honores militares.

Suscripción para el monumento a Calvo Sotelo

Recaudado en EL PROGRESO: Don Antonio de Ron Pardo, 25 pesetas; don Isaac Correa Calderón, 15.

Recaudado en la Depositaria de la Diputación: Don José Pardo y Pardo Montenegro, 25 pesetas; doña Eva Pedreira García, 10; don Victor Cillerico Lucio, 5; don Antonio Millán y Millán, 25; don José R. Mesa, 10.

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria o comercio, Informar en Bazar Los Chicos. Teléfono 355.

Datos demográficos

DIA 22

Nacimientos: Luis Vázquez, Manuel, San Lázaro; Tomás López, Saavedra López, Lugo.

Defunciones: Manuela Castro, driguez, 76 años, Santiago de Millán.

Farmacia de guardia durante la noche del 22 al 23 del actual, a don Manuel Mazuy Roubin, fuerza de la estación.

Farmacías de turno para el día 23.

Don Tomás Pérez Menéndez, na, 16; don Carlos Alonso, Plaza del Campo, 4; don Manuel Rodríguez, fuerza de la estación; don Antonio Figueroa, lano, Palleiros; don Senora Victoria García Murga, San Pedro, 23.

Sección religiosa

EL EVANGELIO DE HOY
apitulo VIII de S. Mateo

En aquel tiempo, habiendo trado Jesús en una nave con sus discípulos, y que se levantó en el mar una tempestad, de manera que la nave iba cubierta de las olas, dormía. Y sus discípulos se durmieron. Y él se despertó, dijo: Señor, salvame, que me ahogo. Entonces, levantándose, mandó los vientos y al mar, y se produjo una gran tranquilidad. Por lo tanto, la gente se admiró, y dijo: ¿Quién es Este que manda los vientos y el mar?

La novena de la Sagrada Familia

Con gran solemnidad comenzó a celebrarse ayer en la iglesia parroquial de San Pedro la novena de la piadosa Asociación de ventas dedicada a la Sagrada Familia.

En los cultos de la tarde, pronunció un elocuente sermón el reverendo padre Luis Garrote, al que fue escuchado muy devotamente por el concurso de fieles.

Los cultos terminaron con la reserva y los gozos cantados.

La parte musical, a cargo del coro de la Asociación, contribuyó a la solemnidad del novenario realizando una delicada labor.

El manifiesto de los cultos mañana, lunes, se aplicará a la intención de una persona votada de la Sagrada Familia.

RADIO-LUGO

Programa para el día 23 de enero de 1938.—Emisión de 8:00 a 11:30 de la mañana: Retransmisión del acto inaugural del Consejo Nacional de Falange Española, que se celebrará en Segovia.

9:35: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario y pagandas anticomunistas y un tertorio del soldado).

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Retransmisión de la ópera "Marina".

9:35: Fragmentos de la ópera "Marina".

10: Retransmisión de la 2ª del general Quijeto del Llano.

10:45: Retransmisión de la 2ª Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte oficial crónicas de guerra).

Para trabajos gráficos con profitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Datos demográficos

DIA 22

Nacimientos: Luis Vázquez, Manuel, San Lázaro; Tomás López, Saavedra López, Lugo.

Defunciones: Manuela Castro, driguez, 76 años, Santiago de Millán.

Farmacia de guardia durante la noche del 22 al 23 del actual, a don Manuel Mazuy Roubin, fuerza de la estación.

Farmacías de turno para el día 23.

Don Tomás Pérez Menéndez, na, 16; don Carlos Alonso, Plaza del Campo, 4; don Manuel Rodríguez, fuerza de la estación; don Antonio Figueroa, lano, Palleiros; don Senora Victoria García Murga, San Pedro, 23.

De la Policía Urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 49 reses vacunas y 23 corderos. Entraron en la Plaza de Abastos 2.709 kilos de pescado.

Pérdida

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla un bolsillo con una pequeña cantidad de dinero.

Restaurante Forno

Mariiscos: Centollas, percebes, mejas, vieiras.

Platos para hoy: Ternera a la americana, arroz en dos salzas, pollo asado, morro, rificos a la broche, morro mechado, bisté a lo gallego, Angulas con guisantes, merluza panadera, lenguado al horno, párragos con mayonesa, rebozados a la alemana, huevos a la catalanesa.

Postres variados de cocina especiales de la casa.

Se sirve a domicilio.

Farmacias de guardia

Farmacia de guardia durante la noche del 22 al 23 del actual, a don Manuel Mazuy Roubin, fuerza de la estación.

Farmacías de turno para el día 23.

Don Tomás Pérez Menéndez, na, 16; don Carlos Alonso, Plaza del Campo, 4; don Manuel Rodríguez, fuerza de la estación; don Antonio Figueroa, lano, Palleiros; don Senora Victoria García Murga, San Pedro, 23.

De la Policía Urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 49 reses vacunas y 23 corderos. Entraron en la Plaza de Abastos 2.709 kilos de pescado.

Pérdida

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla un bolsillo con una pequeña cantidad de dinero.

Restaurante Forno

Mariiscos: Centollas, percebes, mejas, vieiras.

Platos para hoy: Ternera a la americana, arroz en dos salzas, pollo asado, morro, rificos a la broche, morro mechado, bisté a lo gallego, Angulas con guisantes, merluza panadera, lenguado al horno, párragos con mayonesa, rebozados a la alemana, huevos a la catalanesa.

Postres variados de cocina especiales de la casa.

Se sirve a domicilio.

Restaurante Forno

Mariiscos: Centollas, percebes, mejas, vieiras.

Platos para hoy: Ternera a la americana, arroz en dos salzas, pollo asado, morro, rificos a la broche, morro mechado, bisté a lo gallego, Angulas con guisantes, merluza panadera, lenguado al horno, párragos con mayonesa, rebozados a la alemana, huevos a la catalanesa.

Postres variados de cocina especiales de la casa.

Se sirve a domicilio.